
Acquisto di immobilizzazioni materiali  

 

Durante la vita, in particolar modo all’inizio, le aziende devono acquistare i beni strumentali necessari 

per svolgere l’attività tipica. L’acquisto di tali beni, dal punto di vista economico, dà luogo ad un costo: 

tale costo darà la sua utilità per più esercizi e quindi viene considerato un costo pluriennale e viene 

rilevato in un conto diverso a seconda della categoria omogenea cui appartiene il bene stesso. Ad 

esempio l’acquisto di una scrivania, come l’acquisto di una libreria o di una sedia ecc. affluiranno al 

conto acceso ai costi pluriennali “MOBILI E ARREDI”; l’acquisto di un trapano, di un avvitatore, di 

uno sparachiodi, affluiranno nel conto “ATTREZZATURE”; ecc. 

 

Esempio: 

 

28.02 Ricevuta fattura n. 620 dal fornitore IMPREINDU per acquisto di attrezzature come segue: 

 

Set utensili commerciali multiuso € 600 

IVA 20% € 120 

Totale fattura € 720 

 

 

Data Motivazione Tipo di variazione Conto sezione  importo  

28.02 + Debiti Variazione fin. passiva DEBITI V. FORNITORI AVERE 720 

28.02 + Crediti Variazione fin. attiva IVA NS. CREDITO DARE 120 

28.02 Costo Variazione ec. negativa ATTREZZATURE COMM.LI DARE 600 

 

LIBRO GIORNALE 

 

Data Denominazione conti e descrizione DARE AVERE  

28.02 DEBITI V. FORNITORI                  fatt.  620  Impreindu  720 

28.02 IVA NS. CREDITO                   fatt.  620  Impreindu 120  

28.02 ATTREZZATURE COMM.LI fatt.  620  Impreindu 600  
 

  

DEBITI V. FORNITORI                  ATTREZZATURE COMM.LI  IVA NS. CREDITO  

 720  600   120  

        

        

Conti utilizzati: 

Nome del conto Classif. sottoclassif. Collocazione Coll. Specifica 

DEBITI V.FORNITORI finanziario Debiti Patrimonio Debiti. 

ATTREZZATURE COMM.LI economico Costo Patrimonio Immobilizz. materiali 

IVA NS. CREDITO                           finanziario Crediti Patrimonio Attivo circ. 



 


